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Egy uj évi nyilatkozat.
jan. 8.

Az 1907. évet befejező lap­
közleményünkben visszapillantást 
vetve a múltra, röviden vázoltuk 
azt a politikai irányzatot, melyet 
mi leghelyesebbnek tartunk s a 
melyen tényleg alapul a mai 
Magyarország kormányzata. — 
Jeleztük, hogy hive vagyunk a 
67-es alapnak s a Deák Ferenc 
és Andrássy Gyula gróf politiká­
ját véljük még ma is annak az 
alapnak, melyen egyedül lehet 
haladni.

Hogy mennyire igazunk volt 
e tekintetben, megmutatták a 
következmények. Azt csak ismét­
lésként jegyzük föl, hogy Kossuth 
Ferenc, a magyar politikai élet 
e kiválósága is kijelentette már 
előzőén, hogy: „a kormányzást 
csakis a meglevő alapon lehet 
folytatni."

Közleményünk megjelenése 
után négy nappal pedig, az 1908. 
év első napján gróf Andrássy 
Gyula, a mai időnek e kétségen- 
kivül egyik legnagyobb állam 
férfia, nyiitan igazolja felfogásún 
kát s utunk helyességét.

Ki ne ismerné gr. Andrássy 
Gyulának uj évi nyilatkozatát ? 
Hiszen napokon át a politikai 
események középpontját képezte 
az. Megkísértették támadni, fer­
díteni, magyarázni, védeni, szó 
val megkörnyékezték minden 
oldalról és minden módon, a 
szerint, hogy kinek milyen a 
pártállása, s kinek hogy Ízlik a 
nyílt, igazi becsületes szókimon 
dás. Mert hiába kertel akárki 
— az bizonyos, hogy az uj évi 
enunciációk közt egyedül az 
Andrássy grófé viseli magán a 
puritánizmus bélyegét. Abból se 
elvenni, sem hozzátenni nem le­
het. Félremagyarázások is ki­
vannak zárva. Mig a független­
ségi párt vezérének higgadt és 
bölcs szavaiból a jobb jövőben 
vetett biztos bit csillan elő ; mig 
a néppárt érdemes ősz vezére 
csak pium desideriumra támasz­
kodik, addig Andrássy a reál 
igazságot tárja a nemzet elé, 
nyiitan és egyenesen beszél. Meg 
is volt a hatása nyilatkozatának 
minden vonalon.

Tévedne, aki azt hinné, hogy 
most már az alkotmánypárt talán 
külön, uj politikai irányzatot kö 
vetni s uj pártalakulást óhajt 
kiváltani. Nem- Ezek a jövő mé- 
hében rejlő dolgok, a melyek 
önmaguktól elfognak következni. 
Az idő szüli őket. Siettetni nem 
kell — úgyis tényeknek tekint 
hetők m5r előre.

Mikor Andrássy azt mondotta

hogy egyedül helyesnek a 67-es 
politikai alapot tartja, — „be­
csületes fegyverbarátságban szö­
vetségeseinkkel föntartjuk a ma­
gunk meggyőződésének tisztasá­
gát s politikai önállóságát," —
„a nemzet belső tulajdonságait 
kifejteni és megizmosodni akkor 
lesz képes, ha a 67 es alkotások 
alapján haladva munkálkodik",
— akkor Andrássy ennek a so­
kat zaklatott s annyi megpróbál­
tatáson átment nemzet túlnyomó 
többségének szivéből szólt s 
azok érzelmeit is tolmácsolta, 
kik a 48-as alapon megkísérel­
ték a politikának más irányzatot 
adni, de mikor oda jutottak, a 
hol tényleg a cselekvések tere 
kezdődik, akkor be kellett lát- 
niok, hogy a fontolva haladás, 
a már meglevő biztos alap, meg 
aztán az a bizonyos kényszer- 
helyzet is, — nem a vérmes re­
ménységeknek nyitnak utat, ha­
nem vajmi mély meggondolásra 
és az adott helyzettel való szá- 
motvetésre kényszerítik a poli­
tika felelős vezéreit.

Nincs igazuk azoknak, akik 
gróf Andrássy szavainak félre­
magyarázásával a függetlenségi 
párt elveit illetve eszméit látják 
veszélyeztetve. A legutóbbi idők 
esemenyei megmutatták, hogy 
elvi ellentét tényleg nincs; a 
jelszavakban vagy feliratokban 
mutatkozó ellentétek pedig ko 
moly politikai beszámítás alá nem 
eshetnek.

Feltétlenül bizonyos, hogy a 
jelen helyzet sokáig nem tart­
hat. Amint a koalíció kormánya 
elvállalt programmját végrehaj­
totta, becsületesen tett Ígéretei­
nek hűségesen eleget tett: ön­
magától be fog következni a nagy 
kialakulás korszaka. — Megírtuk 
mi ezt másfél év előtt már, 
mert tisztán láttuk a jövőt s tud­
tuk, hogy ugrások nincsenek a 
nemzetek életében, — vagy a 
hol vannak, ott roszat jelente­
nek, — de igenis a lassú, ren­
des fejlődés, a természetszerű 
átmenet hozza meg a kívánt vál­
tozatokat, melyeket elég oktala­
nok volnának némelyek idő előtt 
kierőszakolni s korcsszülöttet 
hozva irányítóul a nemzeti élet­
be, a nemzet exisztenciáját is 
könnyelműen kockára tenni, — 
apró kísérletezések utján és hang­
zatos jelszavak kedvéért.

Maradandó, mély nyomokat 
hagy az Andrássy uj évi enun 
ciációja. Igenis fentartjuk a Deák 
és Andrássy által vallott és el­
készített szilárd politikai alapot. 
Szövetségeseinkkel vállvetve, a 
kiegyezési törvény teljes végre­
hajtására törekedve kifogjuk

vívni azt a nemzeti önállóságot, 
mely olyan bölcsen van megala­
pozva a most említett politikai 
hitvallásban.

Zemplén vármegye pedig büsz­
ke lehet nagy fiára, Andrássy 
Gyula grófra, aki következete­
sen, hűséggel a helyes felfogás- ; 
hoz, mintegy megerősítette a | 
nemzet higgadtan gondolkodó ele­
meit abban, hogy ne üljenek fel 
se Ígéreteknek se ámításoknak, 
de haladjanak a Deák Ferenc 
utján. Ez az ut a magyar nem­
zet boldogulásának útja, melyen 
az igazi politikai bölcsesség ve­
zérfénye világit s mely egyedüli 
útja az igazságnak!

— jan. 8.
A miniszterelnök üdvözlése. We­

kerle Sándor miuiszteretuun.nek leg­
utóbbi kitüntetése alkalmából a vár­
megye alispánja a vármegye közön­
sége és tisztikara nevében üdvözlő 
táviratot küldött, amelyre a minisz­
terelnök a következő táviratban vá­
laszolt :

Méltóságos
Dókus Gyula alispán urnák

Sátoraljaújhely.
Zemplén vármegye közönsége 

és tisztikara nevében szives meg­
emlékezéséért fogadja Méltóságod 
őszinte köszöuetemet.

Wekerle.

Adóreformok.
Dr. Búza Barna az adóreformról.

— jan- 7.

Nemcsak érdekesnek, de méltán 
tanulságosnek is mondható az a po­
litikai összejövetel, melyről annak 
idején hírt adott lapunk s amely ja­
nuár hó 5-én délután folyt le Sátor­
aljaújhelyben a Függetlenségi kör 
helyisegeiben.

Az érdeklődés nem volt valami 
nagy, pedig mi egyéb érdekelné az 
embereket elsősorban mint az adó­
ügy. Hiszen akármilyen jól menne 
is dolgunk, az adót akkor sem ke- 
veselnénk; és viszont, akármilyen 
sok baj zudul ránk, ezek legfőbb for­
rását mindenkor az adókban keres­
sük.

Ha két koma összejön, első az, 
hogy megmustrálja a kormány mű­
ködését, szót ejt az országos politi­
káról s végeredményként oda lyukad 
ki beszélgetésük, hogy sok az adó!

Hat bizony ezt nem tagadjuk mi 
sem. Nagyon sok. Igen, de igen sú­
lyos teher az adó kiváltképpen a kis­
embereken. De hát éppen arra való 
a nemzet véréből gyökerezett s leg­
jobb fiaiból alakított kormány, hogy 
segítsen az elavult adórendszeren és 
hozzon az idejüket múlt ósdiságok 
és aránytalanságok helyébe jobb, 
újabb adópolitikát.

Mi már részletesen ismertettük 
e lap 1907. évi 86. számában a dr. 
Wekerle Sándor miniszterelnök s 
pénzügyminiszter által tervbe vett 
adóreformokat. E reformok előkészítő 
munkálatai azóta annyira haladtak,

hogy állítólag a kormány már a fo­
lyó éven az uj törvények alapján kí­
vánja az adóelőírásokat eszközöltetni, 
mert bízik abban, hogy a javaslat 
rövid idő alatt törvényerőre ír fog 
emelkedhetni. Joggal is bízik ebben, 
mert a reformok szükségét mindenki 
mélyen érzi s nem képzelünk olyan 
elfogult, obstrukciós töredéket, mely 
a reformok életbeléptetésének parla­
mentáris útját megnehezítené.

Az uj adótörvények ismertetése 
végett jelent meg dr. Búza Barna 
képviselő január 5-én választói közt, 
a függetlenségi körben, hol a mint­
egy 70 főnyi számban egybegyűltek 
előtt nagy részletességgel s általános 
figyelem közt fejtegette az üdvös újí­
tások tervezetét.

Az ismertetésből különösen ki­
emelendőknek tartjuk a következőket:

Előre bocsátja dr. Búza, hogy az 
összes, újabban szőnyegre hozott tör­
vényjavaslatok közt legfőbb helyet 
foglal el az adóreform. M'U’t mai adó­
rendszerünk mellett az aránylagos, 
igazságos megosztás nem található 
fel. A Bach korszak maradványai a 
mai adótörvények, melyeken legfölebb 
annyi változás történt, hogy emelték 
az egyes adónemeket, de a viszonyo­
kat tényleg nem javították.

Az előző kormányok folyton 
Ígérték, — de csak Ígérték az adó­
reformokat. A mai kormány alig más­
fél évi működése alatt arra fektette 
a fősulyt, hogy a hátralékok feldol­
goztassanak.

Magával hozta dr. Búza az uj 
adóreformra vonatkozó javaslatok szö­
vegét. Megrój ja a Nap és a Hir cimü la­
poknak a népet bolonditó közleményeit. 
Kimutatja, hogy ez újságok közle­
ményeiből egy szó sem igaz. Jellemzi 
a nevezett lapok szerkesztőit, első­
sorban Braun Sándort, aki Bánfyt, 
Tiszát, Fenérváryt — kik alkalmilag 
kormányon voltak, folyton dicsérte. 
Most Braun Sándor árulással és a 
nép megrontásával vádolja a kor­
mányt. Ez a kutyaugatás azonban 
nem fáj a becsületes magyar ember­
nek, mert az ilyen újságok és embe­
rek részéről a dicséret volna a gya- 
lázás a jobb érzelmüekre.

Az adóreform alapja a progresz- 
szivitás. Nem igaz az, hogy a mág* 
nások adójának leszállításával a nép 
terheltessék meg. A kormány inten­
ciója az, hogy az arány a vagyoni 
állapothoz és keresetképességhez vi­
szonyítva legyen meg.

A tervezetben első sorban foglal 
helyet a földadó reformja, ahol tény­
leg a legnagyobb igazságtalanságok 
fordultak elő. A reform szerint a ka­
taszter kiigazítása kérhető minden 
község által, ahol a lakosság a régi 
kataszteri becslést magára nézve igaz­
talannak véli.

így az osztályozások terén min­
den esetre jobb viszonyok várhatók 
annál is inkább, mert minden vár­
megyében lesz egy földadó kivető 
bizottság is, hová a magukat sértve 
érző felek fordulhatnak. E bizottság 
felett pedig egy országos bizottság 
áll. Leszállítja a reform javaslat a 
földadó eddigi 25*5 százalékát 20 szá­
zalékra. Tehát 20°/o tiszta esés van 
magánál a földadónál. Az eddig 35 
százalékkal fizetett általános jöve­
delmi pótadó, mely kísérője volt ed­
dig a földadónak, — megszűnik. — 
Helyét a progresszivitásra alapitott 
jövedelmi adó foglalja el. Ez adó-
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nem a 600 koronán aluli jövedelem­
mel bírókat nem terheli. A létmini­
mumon felül pl. 700 korona jövede­
lemnél 7'5 százalék lesz ez az u. n. 
jövedelmi adó, tehát igen sokkal 
mérsékeltebb a réginél. Ez a jöve­
delmi adó aztán fokozatosan emel­
kedik százalékokban, — az adó alap 
szerint. A reformok legkiválóbb al­
kotása az úgynevezett fejadónak 
(személyes kereseti adónak) eltörlése. 
Ez az ‘adónem már bent foglaltatik 
az úgynevezett jövedelmi adóban. A 
mostani 9 kor. 70 filléres adótétel 
helyett például 2 koronát fog az 
adóalany fizetni. A kisebb emberek­
nél 79 százalék apadás állhat be, 
mig a nagyobbak terhei aránylag
emelkednek. .

A házadónál részben a régi 
rendszer marad. Sátoraljaújhelyben 
pl. a házbéradó nem fog leszáliani. 
Marad a régi 15 százalék. Az álta­
lános jövedelmi pótadó azonban el­
maradván, illetve az uj jövedelmi 
adó a progresszivitásra alapittatván, 
ez az adónem tetemesen csökken. 
Például hozza fel, hogy 100 kor. 
házbérjövedelem után a mai 2380 
kor. helyett 15 kor. lesz fizetendő, 
mig pl. 70.000 kor. házbérnél 13.650 
kor. helyett 13.700 kor. fog kivo­
natni.

Még a tőkekamat és járadék­
adóról s a kereseti adókról értekezett 
dr. Búza, s előadását általános he­
lyeslés közt fejezte be.

Jelenvoltak az érdeklődő polgár­
ság sorai közt Dókus Gyula alispán, 
Matolai Etele ny. alispán, dr. Horváth 
József és dr. Fried Lajos orsz. képvi­
selők is.

A nagy figyelemmel hallgatott 
értekezés este 7 óra tájban ért véget.

Wortmann tanár a jtegyaljáról.
Irta: Báró Maillot Nándor.

Tállya, 1908. jannr 6.
Megszoktuk már, hogy a külföld 

nemcsak általában a magyar viszo­
nyokat, hanem szőlészeti és borászati 
viszonyainkat is — szinte követke­
zetesen — bizonyos elmaradottságban 
szereti feltüntetni. Méltán tölti el te­
hát telkemet az öröm érzete, midőn 
hazai viszonyainkról oly tárgyilagos 
ismertetést olvashatok, mint aminő 
Wortmann tanárnak, titkos tanácsos, 
a Rajna melletti geisenheimi szőlé­
szeti és borászati szakiskola hírneves 
igazgatója: „Bericht über die Ergeb- 
nisse einer im Sommer 1906 unter- 
nommenen Studienreise nach Ungarn" 
cimü előttem fekvő munkája. Nem 
akarok hosszadalmaskodni és az egesz 
munkáról, amely kiterjeszkedik min­
den jelentősebb magyar borvidék is­
mertetésére, tájékoztatást nyújtani, 
hanem ezúttal csupán a bennünket, 
zempléni szőlőbirtokosokat érdeklő 
tokajhegyaljai borvidékről szóló részt 
óhajtom kissé megvilágítani. Bizonyos 
lelkesedéssel teszem ezt annyival is 
inkább, mivel Wortmann tanarnak, a 
német szőlészet és borászat legkivá­
lóbb s legismertebb szaktudósának 
ezen munkájából egyszeri bepillan­
tásra is kitetszik, hogy tollát nem 
hízelegni akaró elfogultság, hanem 
tudós szakférfiúhoz illő objectivitás 
— amely mindenesetre jóindulattal is 
párosul — vezérli.

A brossura a magyar szőlészeti 
és borászati viszonyoknak a fii oxer a 
előtti és utáni állapota vázolásával 
kezdődik.

A rekonstrukció nagy munkájá­
nak méltatásánál tér ki a tok aj-hegy­
aljai szőlők megújítási módjának raj­
zolására. Finom megfigyelő képes­
séggel vonja meg a párhuzamot az 
amerikai alanynak nálunk általában 
elterjedt használata és ezzel szemben 
a tokaj—tarczali hegyeken dívó szén- 
kénegezési eljárás között. Itt ki kell 
emelnem Wortmann tanárnak egy 
megjegyzését. Ő elismeri, hogy a 
szénkénegezés a tokaj—tarczali he­
gyek talajviszonyainak megfelel, de 
általában az amerikai alannyal való 
telepítést részesíti előnyben. Azt ál-

ZEMPLEN

litja továbbá, hogy a szénkénegezett 
szőlőknek nincs oly nagy növekedési 
képességük és életerejük, sem oly bő 
termőképességük, mint azt a Hegy- 
alja többi részein, különösen Tállyán, 
Mádon és Tolcsván tapasztalta. A 
szénkénegezett szőlők mintájául ál­
lítja fel a Réti igazgató szakszerű 
vezetése alatt álló egyik királyi sző­
lőt. Itt eszközölt megfigyelései alap­
ján azt mondja, hogy bár ezen sző­
lőnek tőkéi általában igen egészsége­
sek, mindazonáltal távolról sem mu 
tatkozik a szőlőnek azon nagy növe­
kedő és fejlődő képessége, aminőt ő 
a Tokaj-Hegyalja egyéb vidékein, 
különösen Tolcsván és Tállyán figyel­
hetett meg. Feltűnik azonban neki, 
hogy a szénkéneggel kezelt szőlő­
hegyeken sehol sem mutatkozik chlo­
rosis, sőt peronospora és oidium is 
csak elvétve lép fe:; ellenben nagyon 
káros hatással van az eumolpus vitis. 
Mindezek után Wortmann tanárnak 
az a meggyőződése, hogy bár a szén- 
kénegezéssel fenntartott királyi sző­
lőket aránylag igen jó kondícióban 
találta, a szénkénegezési eljárás sze­
rinte csak átmeneti stádiumnak te­
kinthető és azt jósolja, hogy elvégre 
is — talán már nem is olyan sokára 
— még ezekben a szőlőkben is a 
nemesítést kell majd bevezetni.

Holy oly nagy érdeklődéssel ta­
nulmányozta Wortmann tanár a hegy­
aljai szőlőviszonyokai, abban — mint 
maga mondja — nagy része van an­
nak, hogy a Tokaj-Hegyalján intelli­
gens és hozzáértő birtokosok keze 
alatt álló mintaszőlőket talált, ame­
lyeknek tulajdonosai inkább qualita- 
tiv, mint quantitativ, eredményeket 
tartanak szem előtt, Érdeklődését a 
hegyaljai szőlő iránt csak növelte 
Waldbott-Bassenheim Frigyes báró, 
a hegyaljai borvidék legnagyobb sző­
lőbirtokosa, neki ajánlja szerző mun­
káját, ki őt magyaros vendégszere­
tettel fogadván, neki a speciális hegy­
aljai viszonyokat illetőleg szakszerű 
útbaigazítással szolgált.

Mindezek után — ami különö­
sen a külföldieket tájékoztatja — olva­
sóinak megmagyarázza, hogy Felső- 
magyarország mely vidékét kell ér­
teni Tokaj-Hegyalja alatt, ezt meg­
határozza és körvonalozza és a tokaj- 
hegyaljai talajviszonyokat mineraló- 
giai szempontból is ismerteti. Mél­
tatja továbbá a tokajhegyaljai szőlők 
kiválóan alkalmas fekvését, amelynél 
fogva állandóan intenzív napfénynek 
vannak kitéve. Végül a klimatikus 
viszonyokat is úgy tárgyalja, mint 
amelyek igen is alkalmasak a szőlő 
fejlődésére és beérésére.

Rövid visszapillantás után a fi- 
lokszerának a Hegyalján történt pusz­
títására azon, taián sokak előtt szó 
katlan kijelentést kockáztatja meg, 
melyet már eredetiségénél fogva is 
érdemesnek tartok lefordítva közölni: 
„Az immár legyőzöttnek tekinthető 
pusztulásnak időszakára visszapillant­
va, a filokszerát a Hegyaljára nézve 
egyenesen áldásosnak kell minősíte­
nem, mivel ezáltal a szőlőbirtokosok 
kényszerítve lettek az ujraüitetéseket 
gondosabban és szakszerűbben végre­
hajtatni, mint ez az előtt történt. 
Hozzá kell vennem még azt is, hogy 
a nemesített szőlőtőkék ugyan olyan 
kiváló bort produkálnak, mint ami­
lyen azelőtt a tisztán európai alanyon 
termett, s hogy a racionalisabb és in­
tenzivebb szőlőművelés nagyobb ter­
mést hoz, mint azelőtt."

Ezek után áttér jeles tanárunk 
annak méltatására, hogy magyar ol­
tóink a zöldoltás körül milyen nagy 
ügyességre tettek szert és örömének 
ad kifejezést Waldbott bárónak azon 
ajánlata fölött, melynél fogva szíve­
sen küldené el egyik ügyes oltóját 
Németországba, aki meghonosítaná 
ottan is az en )ii szokásos zöldoltást.

Tolcsván és Tállyán a szőlőkben 
hosszabb sétákat téve, meggyőződött 
azon nagyfokú művelő és kezelő ké­
pességről, amelynek nyomait ezek 
lépten-uyomon elárulják. Hosszasab­
ban és lelkesedéssel beszél Waldbott

bárónak 100 holdnyi Kincsem szőlő­
jéről, melyet méltán emel ki minta- 
szerűségénél és imponáló nagyságá­
nál fogva.

A Hegy alján, mint főkép hasz­
nált szőlőnemeket: a furmintot, a 
hárslevelűt és a Muscat-Ötőnélt em­
líti meg. A muskatal szőlőkből ké­
szült borokról valóságosan elragadta­
tással nyilatkozik nemkülönben Ries­
ling boraink aromájáról és bukottjá­
ról. melyet ő „glockentonreines Aroma 
és Bukett“-nek nevez.

Ismerteti ezek után a szőlőnek 
nálunk szokásos feldolgozási módját, 
szól a Hegy alján divó taposásról, a 
gönci hordóról és magyarázza a sza­
morodni, asszu, mászlás és essen cia 
fogalmakat. A hegyaljai borok kivi­
telének is szentel nehány szót.

Kitetszik azonban sorai közül, 
hogy a pincekezelést nálunk még 
alacsony fokúnak találja. Szerinte 
érdemes volna a fáradságra, hogy a 
tartalmas hegyaljai mustot egész er­
jedési és fejlődési periódusa alatt, 
nemkülönben a borokat is tovább­
fejlődésükben lépésről-lépésre meg­
figyelni és változásait kitapasztalni, 
hogy a normális és szükségszerű ki­
fejlődési menettől való minden elté­
rést konstatálhatni lehetne ezzel a 
borok kezelését szilárd alapokra he­
lyezhetnék. Evvel foglalkozni nagyon 
hálás és magát praktikusan is kifi­
zető feladata lehetne a budapesti 
ampelológiai intézetnek.

Végül köszönetét mond a tanár 
mindazoknak, főképen Darányi mi­
niszternek, akik segítségére voltak, 
hogy rövid itt tartózkodása alatt 
eléggé behatóan sikerült megismer­
nie szőlészeti és borászati viszonyain­
kat.

íme ezekben óhajtottam közölni 
a nagynevű Wortmann tanár szóban- 
forgó müve azon részének ismerteté­
sét, amely specialiter a tokaj-hegy- 
aljai borvidékkel foglalkozik. A leg­
melegebben ajánlom ezen munkának 
egész terjedelmében való tanulmá­
nyozását azoknak, akik külföldi ajak­
ról is szívesen hallják a magyar sző­
lészeti állapotoknak szokatlanul tár­
gyilagos méltatását.

Lyka Károly a „Kazinczy-kör“-ben.
Sátoraljaújhely, 1908. jan. 6.

A zemplénvármegyei „Kazinczy- 
kör“ igazán nagy hálára kötelezte 
le maga iránt tagjait és városunk 
közönségét az által, hogy Lyka Ká­
rolyt sikerült megnyernie egy felol­
vasás megtartására. A kritikai művé­
szet kiváló tudásu és tollú képvise­
lője f. hó 5-én délután tette tudása 
részeseivé a kör tagjait s vendégeit 
ama felolvasása keretében, melynek 
Renaissance a művészetben címet 
adott.

A vármegyeház nagytermét erre 
az ünnepi alkalomra szinültig meg­
töltötte az előkelő közönség, melynek 
soraiban, tekintve azon érdeklődést, 
mely a felolvasó iránt városunk kö­
zönségének minden rétegében meg­
nyilvánult : ez alkalommal nagyon 
sok vendég volt jelen. — Az estély 
egyetlen müsorszámát maga a felol­
vasás foglalta le s töltötte be.

A megjelent közönség mindvégig 
a legnagyobb figyelemmel és érdek­
lődéssel kisérte a felolvasás menetét, 
mely gazdag és színes nyelvezettel, 
széles tudással ismertette a művésze­
tek varázsos újjászületését, a renais- 
sance-ot, melynek melegágya Flórenc, 
a művészetek bölcsője volt.

A felolvasás amellett, hogy való­
ságos gyűjteménye volt az uj isme­
reteknek, mindvégig fordulatos volt s 
a felolvasó, kiben a tudás, a styl 
művészetével s az előadó elokvenciá-

jával párosul: egy pillanatra se ve­
szítette el tárgya iránt a megnyilvá­
nult s állandó érdeklődést.

A felolvasó a renaissance művé­
szettel foglalkozott. Azzal a művé­
szettel, melyet a római s bizánci styl 
szerencsés egyesítésével az olaszok 
alkottak meg s mely mihamar meg­
szülte művészeit a szellemi művésze­
tek minden ágában, s mely az épí­
tészetben impozánsul Brunellescó 
(1444) a flórenci egyházra alkalma­
zott kupolájában ölt alakot s abban 
lesz érzékelhető, hogy a certosai fő­
egyházat ne említsük. Azzal a művé­
szettel, melynek az építészeti ágban 
Michelangelo Bounarottija volt Ró­
mában s egy Sansovino-ja Velencé­
ben, s mely csakhamar elterjedt az 
egész müveit világban, különösebb 
gondozásra találva a román ajkú 
népeknél, mig Franciaországban egy 
uj stylnek veti meg alapját — a ba­
rokknak.

A felolvasó különösen az építé­
szeti ágban ismertette bővebben, gaz­
dag adatismerettel a renaissanceot, 
mely művészetnek a festészeti ágban 
is oly halhatatlan mesterei voltak, 
mint Michelangelo, Raphael Sanzió 
a festő fejedelem, Leonardo da Vinci, 
Tizian, Correggio és a zenében egy 
Palestrina. — A felolvasó előadását 
ügyes vetített képekkel illusztrálta, 
melyekben bemutatta a renaissance mű­
vészet alkotásait az építészetben, 
szobrászatban és festészetben. A ve­
tített képek mindegyike kiválóan si­
került.

Nem tarthatjuk magunkat ille­
tékesnek a nagynevű felolvasó fel­
olvasásáról részleteiben mondani vé­
leményt, de mivel a kritikai művé­
szet nem más, mint a szép ránk gya­
korolt benyomásának kifejezése és 
másokkal való közlése: általánosság­
ban a felolvasásról nem tolmácsolha­
tunk mást, mint azt, hogy ismeretei­
nek széleskörűségével, fordulatos sty- 
lusával a legmaradandóbb hatást gya­
korolta közönségünkre, mely a re­
naissance teremtő erejének megnyi­
latkozásait a művészetek ágazataiban, 
mohó tudnivágyással, mindvégig gyö­
nyörködve hallgatta a felolvasó aj­
kairól.

Tudásban gazdagabban, Ízlésben 
fejlődve távozott közönségünk a fel­
olvasó estről eltelve hálával a nagy­
nevű felolvasó iránt, ki fáradságtól 
vissza nem riadva jött el hozzánk 
elhinteni a tudás magvait s egyúttal 
hálával a „Kazinczy-kör" agilis igaz­
gató alelnöke dr. Hornyay Béla 
iránt, kinek Lyka Károlyt egy fel­
olvasás megtartására megnyerni si­
került.

Lyka Károly a „Kazinczy-kör"- 
ben az egész estén át igazi, szives 
ünneplés központja volt, mely azon­
ban még igy is csekély hála magas- 
nivóju felolvasásáért, melylyel gyö­
nyörködtetett.

A Kazinczy-kör különben gon­
doskodik arról, hogy a jövőben vetí­
tett képekkel tanulságos előadásokat 
rendezzen úgy a nagyközönség vala­
mint a tanuló ifjúság részére nemcsak 
városunkban, de a vidéken is, annál 
is inkább, mert az előadásokhoz szük­
séges felszerelések egy részének most 
már tulajdonában van.

Az estély fél 8 órakor ért véget.
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VÁRMEGYE ÉS VAROS

)( Anyakönyvi kinevezés. Zem
plén vármegye főispánja a minyevá- 
gásai anyakönyvi kerületbe Moskovits 
Samu okleveles jegyzőt teljes hatás­
körrel anyakönyvvezető helyettessé 
nevezte ki.

)( Uj megyebizottsági tagok. Az 
1907. évi december hó 30-án megtar­
tott megyebizottsági tagsági pótvá­
lasztáson, melyről annak idején már 
említést tettünk a következő uj tagok 
kerültek egyes községekből a megye­
bizottságba : Mádról: Molnár János, 
Nagykemencéről: Zsemlicska Ká­
roly, Utcásról: Haidinger Ottó, 
Miklóssy István, Velejtéről: Cifrák 
\ alér, Holub Nándor, Abaráról: 
Thuránszky László, Cigándról: Ko- 
pócsi János, Kertész János, Udváról: 
Persenszky Lajos.

HÍREK.

Karnevál.
— jan. 8.

... A Múlt nagy temetőjének 
egyik jeltelen sírján, csodálatos ido­
mú, vörös virág bontogatja szirmait.

Á tél hideg, süvítő szelén, a fák 
zúzmaráján át, lassan valami halk 
csilingelés hangja hallatszik. Eleinte 
olyan csak, mintha a hópelyhek csil­
lagmilliárdos gyémántjain ködös tá­
volban egy lenge szán sikamlanék 
végig, majd erősebbé válik s végre a 
jeltelen sir vörös virágának kelyhé- 
ből, teljes uralkodói díszében: vál- 
lain a kedély hermelinpalástjával, 
kezében a vidámság jogarával s fe­
jén a bohó tréfa csörgősipka-koroná- 
jával kibontakozik Karnevál herceg!

Tegnapelőtt Vizkereszt napja 
volt s ma már megtartotta bevonu­
lását a farsang, amelynek gondtalan, 
vidám ura a herceg.

S kezdődik a mulatság I
Á báltermek fényes parkettjében 

csillogva tükröződik vissza a villany­
fény, a zene ritmikus dallamaira majd 
lebegve keringenek a párok s abban 
a lágy melegü báli légben fent a ter­
mek freskói alatt az illatfelhők is 
mintha táncot ropnának.

Más itt a kedély, a vidámság 
ezeken a farsangi mulatságokon amint 
azokon a szinte kényszerültén rende­
zett táncestélyeken, amelyek a böjt 
csendjét zavarják, mintha csak Kar­
nevál herceg bevonulásával valami 
teher alól szabadult volna fel a csa­
pongó jókedv.

Nincs messze az idő, amelyben 
megjelennek a villanyesilláros bálter­
mekben a szende Pierett és a bohó- 
kás Pierott, hogy nyomukban kacagva 
vidáman, egymás tréfáin mulatva 
hosszú sorban kövessék őket az ál­
arcosok.

Karnevál herceg uralma az 1908. 
szökőévben 8 hétig tart: március 4-ig, 
amikor a herceg újra visszatér a 
Mu.lt temetőjének egy jeltelen sírján 
nyíló, csodás idomú, vörös virág 
kelyhébe. Rövid élet után megszűnik 
hatalma a mulatók fölött, akik nyolc­
hét múltán bűnbánóan hajtják meg 
fejüket a hamvazó áldozár kezei alá 1

De most-most még fel a vidám 
mulatságra, hódoljunk majd a bohó-
kás szereniszimusz csörgősipkás koro­
nája előtt 1

—P-

— Eljegyzés. Gál Mózes Sze 
rencs városi aljegyző folyó hó 5 én 
váltott jegyet Knopfíer Adolf nagy- 
kovesdi körjegyző leányával, Irénké-

Nyugta. 53 kor. azaz ötven­
három koronáról, mely összeget mint 
a „Zemplén" po'itikai lap kiadóhiva­
tala által uj évi üdvözletek megvál­
tása címén gyűjtött adományokat a 
sátoraljaújhelyi árvaház javára mai 
napon hálás köszönetem kifejezése 
mellett, a nevezett kiadóhivataltól át­
vettem. Sátoraljaújhely, 1908. jan. 4. 
Pass József sk. árvaházi pénztárnok.

— Hangverseny. Hazai zenemü- 
veszeiun knek két kiváló alakja Grósz 
Ernő zongoraművész a miskolczi vá­
rosi zeneiskola igazgatója és tanár 
tarsa^Recht Sándor hegedűművész f. 
hó 2o-ikén (szombaton) este a vár­
megyeház nagytermében hangver­
senyt rendeznek. A két művész dicsé­
retes, igazi kulturmunkát végez. Fej­
letlen zenei viszonyaink mellett arra 
vállalkoztak, hogy hetenkint egy-két 
este a felvidék nagyobb városaiban 
hangversenyeznek, módot nyújtván a 
müzene barátainak, hogy igazán mű­
vészi zenében gyönyörködhessenek, 
mire — sajnos — kevés alkalom kí­
nálkozik vidéki városainkban. Re­
méljük, hogy a két jeles és ambició­
zus művésznek nálunk is sok hall­
gatója fog akadni és szívesen ajánl­
juk vállalkozásukat az összes megyei 
kulturintézetek, mint az egyes mű- 
barátok figyelmébe. Grósz Ernő kü­
lönben ismeretes már nálunk. Mint 
königsbergi (Oroszország) zeneakadé­
miai tanár egyszer szívességből köz­
reműködött egy „Kazinczy-kör“-i es­
télyen. A hangverseny műsorát ideje­
korán fogjuk közölni. Helyárak: ol­
dalszék és első 3 sor 3, többi sorok 
2, állóhely és karzat 1 korona.

— Búcsú bankett Azon alkalom­
ból folyólag, hogy Zemplén várme­
gye főispánja Durcsinszky Gyula 
tb. főszolgabírót Szinnárói Sztropkóra 
helyezte át, a szorgalmas tisztviselő 
jóbarátai, ismerősei és tisztviselői bú­
csú lakomát rendeztek Szinnán, ame­
lyen a járás és a város előkelőségei 
igen nagy számmal jelentek meg. 
Nagy hatást keltett báró Fischer 
Lajos szinnai főszolgabíró beszéde, 
melyben távozó tiszttársát a köteles­
ségtudás és szorgalom mintaképe 
gyanánt emelte ki s mély meghatott­
sággal vett tőle búcsút. — Á távozó 
Durcsinszky Séla tb. főszolgabíró 
szintén szép beszédben búcsúzott el 
volt járásától, melynek közérdekében 
— el ismeri mindenki — igazi oda­
adással munkálkodott.

— Nyilvános köszönet. Az árva­
gyermekek részére a karácsonyi ün­
nep alkalmából Zinner Adolf, Barna 
Dezső, Blumenfeld Jenő és Kun So- 
máné ruhakelméket, Lővy Adolf pe­
dig könyveket juttatott kezeimhez, a 
mely jótékonyságukért ez utón mon­
dok mindnyájuknak az árvagyerme­
kek nevében hálás köszönetét: Dókus 
Gyuláné.

— Kérelem. Az „Országos Izr. 
Tanítóegyesület6 megbízásából bátor­
kodom e: enne! zemplénvármegyei jó­
módú és áldozatkész hitfelejmhez 
tiszteletteljes kérelemmel fordulni. 
Már negyven éve, hogy ez egyesület 
áldásosán működik. A magyar zsidó 
iskolák számára kiadott jeles tan­
könyveivel és magyar bibliájával si­
keresen fejleszti a nemzeti alapon 
nyugvó magyar-zsidó valláserkölcsi 
nevelés- és oktatásügyet. Gyámolitja 
a beteg tanítókat és a tanitó-özve- 
gyek árváit, a szegény falusi és kis­
városi tanítók idegenben tanuló gyer­
mekeinek évről-évre ösztöndíjakat, az 
elhalt tanítók özvegyeinek pedig 
400-400 korona segélyt nyújt. így 
pl. a múlt évben özvegyi járulékok 
címén 3600 koronát folyósított és se­
gélyezésekre összesen 8726 koronát 
fordított, ezidén pedig csak tanítók 
árváinak segélyezésére 1313 korona 
kerül majd kiosztás alá. Hitrokoni 
szeretettel és hazafiui tisztelettel ké­
rem tehát zemplénvármegyei tehető­

sebb hitfeleimet: támogassák az Orsz. 
Izr. Tanítóegyesületet alapitó vagy 
évi tagsági díjjal, avagy bármily ado­
mánynyal. Alapitó tagsági dij egy- 
szersmindenkorra 100 korona; aki 
az egyesületi alaptőkét évenkint leg­
alább 10 koronával gyarapítja, az 
pártoló tag; adományok pedig az 
egyesület általános céljaira, árva­
alapja vagy egyéb humánitárius in­
tézményei javára szolgálhatnak. Vá­
rosunkban eddig kérésemre Zinner 
Henrik hitközségi elnök, dr. Roboz 
Bernát iskolaszéki elnök, Widder 
Gyula gyógyszerész, Halász József 
bankigazgató, dr. Haas Bertalan, dr. 
Székely Albert, dr. Gombos Gáspár 
és Reichard Ármin urak az egyesü­
let pártoló tagjai közé léptek, Ale­
xander Vilmos könyvkereskedő pedig 
már 3 évvel ezelőtt lépett a pártoló 
tagok sorába. Penzküldemények hoz­
zám Sátoraljaújhelyre vagy közvetle­
nül Győri Adolf egyesületi pénztáros 
címére (Budapest VI., Eötvös-utca 6/b.) 
küldendők. Minden pénzküldeményt 
nyilvánosan nyugtáznak, az alapitó és 
pártoló tagok azonkívül tagsági dísz­
oklevelet is kapnak. Az Isten a leg- 
dusabb áldással jutalmazza meg mind­
azon nemeslelkü adakozókat, anik a 
beteg tanítókat gyámolitják és a min- 
kitől elhagyott tanitó-özvegyeket és 
árvákat istápolják. Sátoraljaújhely, 
1908. jan. 8-án. Knopfíer Sándor 
nyug. tanító, mint az Orsz. Izr. Ta­
nítóegyesület tiszteletbeli tagja és ez 
egyesület északkeleti körének tb. el­
nöke.

— Uj lap Sátoraljaújhelyben.
Sátoraljaújhelyben legközelebb uj lap 
indul meg „Zempléni Napló" címmel. 
Az uj lap felelős szerkesztője Nagy 
Béla dr. ügyvéd, szerkesztői Roboz 
Hugó és ifj. Rónav Károly lesznek.

— A tél áldozata. Jan. hó 2-án 
Lasztóc és Magyarizsép községek közt, 
az ut mentén egy eddig ismeretlen 
egyént találtak megfagyva. A lasz- 
tóci bíró jelentése alapján a hatóság 
a hulla eltemetését megengedte. — 
Semmi írás vagy egyébb adat, mely­
ből személyazonossága megállapít­
ható lett volna,, nem találtatott a 
megfagyottnál. Összesen két szál 
gyufa volt zsebében.

— Bucsuzás Harasztby Miklóstól.
A mezőlaborci járás szervezése foly­
tán több körjegyzőség kivált a ho- 
monnai járásból. A most már uj fő­
nököt nyert körjegyzők dec. 30-án 
búcsúztak el Haraszthy Miklós ho- 
monnai főszolgabírótól. Az egybe­
gyűltek nevében Hladonik Janos 
mezőlaborci körjegyző mondott szép 
beszédet, melyre Haraszthy főszolga­
bíró megható szavakban válaszolva 
búcsúzott el buzgó munkatársaitól.

— Bolti tűz Sátoraljaújhelyben.
Folyó hó 3-án a Főtérén Groszman 
Péter bőrkereskedő üzletében tűz ütött 
ki, mely úgy a bőrkereskedésben, 
mint a vele szomszédos rőfös üzlet­
ben, mely Grünberger Miksa tulaj­
dona, jelentékeny kárt okozott. A 
hőrkereskedés kirakatát Grünberger 
Miksa használta Ebben a kirakatban 
ütött ki a tűz valószínűleg villanyos 
rövidzárlat következtében. — A tűz 
színhelyén a jelzés vétele után di­
cséretes gyorsasággal jelent meg a 
tűzoltóság Friss Heiman parancsnok 
vezetésével és odaadó munka után 
sikerült a tüzet lokalizálniok. A bőr- 
kereskedésben a tűz sokkal hatalma­
sabb volt s ennek tulajdonítható, 
hogy mig a szomszédos rőfös üzlet­
ben a kár alig számbavehető, itt 
mintegy 8-9 ezer koronát tesz ki.

— Karácsony a homonnai köz­
kórházban. Ho^y a szegény betegek­
ről S'm feledkeznek meg a jó szivü 
gazda-ok, ennek bizonysága, hogy 
Ándrássy Sándor gróf és Ándrassy 
Aiadárne is jutatott részükre nagyobb 
összeget karácsonyfájukra. Az ado­
mányt Ligeti Albert dr. a kórház 
főorvosa osztotta szét lelkesítő szavak 
kíséretében.

— Megszűnt vasúti forgalmi aka 
dály. A máv. igazgatósága jelentést 
adott ki, mely szerint a zsolca—sá-

3. oldai.

toraljaujhelyi vonalon, a nagy hó­
esés és szélvihar miatt a vasúti for­
galom csak nagy késésekkel volt 
lebonyolítható. Erre vonatkozólag a 
máv. miskolci üzletvezetősége értesíti 
a közönséget, hogy a jelzett vonalon 
az akadályokat sikerült elhárítani és 
a forgalom most már rendesen és 
fennakadás nélkül bonyolítható le.

— Kivándorlásra csábító nyom­
tatványok. A kassai törvényszék mint 
büntető bíróság elrendelte a „Nord- 
deutscher Llyodu brémai cég által 
küldött kivándorlásra csábitó hirdet­
mények és hajójegynyomtatványok 
elkobzását és megsemmisítését. Ennek 
következtében a kereskedelemügyi 
miniszter utasította a posta- és táviró- 
hivatalokat, hogy a szóban forgó 
nyomtatványok netán postán szállí­
tott példányait ne szállítsák és ne 
kézbesítsék, hanem az illetékes kir. 
ügyészségekhez küldjék be. Jó lesz 
Zemplén vármegyében is figyelemmel 
lenni az illetékes hatóságoknak ezek­
re a paskvillusokra.

— Szerencsétlenség. Holló Sán­
dor hernádnémetii lakos a múlt na­
pokban vizet húzott az egyik közku- 
ton, miközben oly szerencsétlenül 
csúszott meg a jeges talajon, hogy 
fejjel a kútba bukott s mire segé­
lyére mentek, már megfuladt Gort- 
vay Aladár szerencsi főszolgabíró e 
sajnálatos esetre utalással felhívta a 
járásbeli községek elöljáróit, hogy a 
közkutak környékének kellő gondo­
zását tartsák kötelességüknek.

— Tolvaj cselédek. Bocskay 
Zsuzsanna és Mányik Mária könnyű 
módon akartak pénzre szert tenni. 
Elmentek Grünberger József hely­
beli izr. hitközségi kántorhoz s ott 
szegénységükre hivatkozva, arra kér­
ték őt, hogy adja át nekik fehérne­
műit mosás végett, mert szeretnének 
egy pár hatost becsületes utón ke­
resni. A gyanútlan kántor nagyobb- 
mennyiségü fehérneműt bízott rájok 
s azok Ígérték neki, hogy mihamar 
visszahozzák. A jóindulatú ember 
azonban hiába várta ruháit s a lá­
nyokat, azoknak volt okuk, hogy ne 
jelentkezzenek. A károsult ekkor a 
rendőrséghez fordult s feljelentést tett 
a tolvaj leányok ellen. A rendőrség 
erélylyel látott hozzá a nyomozáshoz 
s csakhamar letartóztatta a tolvaj 
leányokat, kiknél megtalálták a fehér- 
nemüeket is, melyeket még nem volt 
alkalmuk értékesíteni. Á cselédleá­
nyok most már börtönben vannak.

— Pályázat templomrenovációra.
A hegyii rk. templom renoválási 
munkálataira 4041 kor. összeggel 
hirdet pályázatot a sátoraljaújhelyi 
kir. államépitészeti hivatal. Határ­
idő 1908. febr. 6. d. e. 10 óra, ami­
kor a versenytárgyalás is meg fog 
tartatni. Bánatpénz az ajánlati összeg 
5°/o-a.

— Kivándorlás. A hivatalos ada­
tok szerint Magyarországból l«97-ben 
14.310, 1906-ban pedig 178.170 egyén 
vándorolt ki. Az 1907. év számadatai 
még nagyobbak lesznek, megközelí­
tik a 200 ezeret. A visszavándorlás 
már 1906-ban nagyobb mérvet öltött, 
mert már akkor 26.612 egyén tért 
vissza.

— Pinczében borttermelők szives
figyelmébe. Konkrét esetből kifolyó­
lag a belügyminiszter a minap két 
érdekes elvi jelentőségű határozatot 
hozott, amelyek a következők: 1. A 
borseprőhöz viz, vagy más anyag 
hozzáadása tilos még az esetben is, 
hogy az igy előállitott mesterséges 
bort az illető más célra akarja hasz­
nálni. 2. Oly esetben, amidőn gyanús­
nak talált boroshordók összekever- 
telnek és tartalmuk mesterséges bor­
nak nyilvánittatik, az összes bor­
mennyiség den Aurálása elrendelendő.

— Táncmulatság A bodrogközi 
ipartestület 1908. január hó 19-én 
Királyhelmecen a „Rigó" vendéglő 
összes termeiben saját könyvtárának 
gyarapítására zártkörű táncmulatsá­
got rendez. Belépti-dij: személyjegy 
2 kor. családjegy 4 kor. Kezdete este
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8 órakor. Felülfizetések köszönettel 
fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztat-
nak’— Nincs kivándorló ? A Cunard 
magyar hajótársaság Slavótiia kiván­
dorlási hajója Fiúméból üresen indult 
Liverpoolba. A hajó, mely a minap 
több száz kivándorlóval tért haza, 
egyetlen egy utast sem visz magá­
val, mert az utóbbi napokban nem 
jelentkezett kivándorló az amerikai 
útra.
Legszebb és legtökéletesebb fényes, 

matt, szépia és brom

DUNKY FIVEREK
cs. és királyi udvari fényképészek 
műtermében készülnek, bátoralja- 

ujhely Főtér 9-

Erzsébet szálloda
a vasút mellett. Újonnan beren­
dezett angol rézágyakkal. Uta­
zóknak kedvezmény. — Saját 

termésű hegyaljai bor. Kitűnő konyha.

9 tüdőbaj minién
eseteiben a SCOTT-féle Emulsió azon­
nal használandó. A SCOTT-féle 
Emulsió egészséget és erőt kölcsönöz 
az egész szervezetnek. A

Scott-féle Emulsió

SZÍNHÁZ.

specifikus

Az Emulsió 
vásárlásánál 

a SCOTT-féle 
módszer véd­
jegyét — a ha­
lászt — kérjük 

figyelembe 
venni

megbízható szer minden­
nemű tüdőbaj ellen és nem­
csak biztos szer, hanem a 
legolcsób is. Nagyfokú táp­
ereje annak tulajdonítható, 
hogy előálitásához a leg­
finomabb, legtisztább és leg­
hatásosabb anyagokat ve­
szik, melyek egyáltalán 
beszerezhetők, továbbáazon 
tulajdonságának, hogy az 
eredeti felülmúlhatatlan 
SCOTT-féle előállítási mód 
folytán nemcsak ízletes, 
hanem rendkívül könnyen 
emészthető is.
Égj eredeti üveg ára 2 {53 f.

Kapható minden gyógytárbau.

IRODALOM.

** Bemutató előadások. Folyó ho 
4-én és 6 áu a Micsey F. György 
színtársulata két újdonságot mutatott 
be a sátoraljaújhelyi színház látogató 
közönségnek. Folyó hó 4-én szépén 
megtelt nézőtér nézte végig ktrausz 
Oszkár kellemes melodiáju, hódító 
zenéjü operettejének, a „ \ ^azske- 
ringő“-nek bemu atóját, melynek Dor- 
mau Felix irt eleven, néhol drámai 
magaslaton álló librettót. A darabot 
a társulat ügyes szereposztásban, 
pontos előadásban és rendezésben 
hozta színre s mivel a szereplők ez 
előadásra fokozott ambícióval készül­
tek: a bemutatónak teljes sikere volt. 
A darabban különben minden kellék 
meg van ahhoz, hogy ne maradjon 
hatástalan. XIII. Joakhim leányának 
Helénának s férjének, az udvari élet 
talajába plántált idegennek s egy női 
zenekar prímásának ügyes compozt- 
cioju története a darab szüzséje, bele- 
állitva az udvari élet milliőjébe, mely 
szintén telve van olyan operetté ant­
kokkal, melyek bizton vezetnek a 
sikerhez. Az előadásból ki kei! emel 
nünk Kőszeghy Aranka Steingruber 
Franci alakítását, melyet a közönség 
szives, elismerő tapsokkal hálált meg, 
Székely Lajos kellően átértett alak- 
rajzát, Stoll és Deák karikatúráit, 
melyek feladatot adnak a legzseniáli­
sabb jeiiemszinésznek is. Á közön­
ség teljes megelégedéssel távozott az 
előadásról, melyet folyó hó 5-én és 
7-én hasonló sikerrel ismételt meg a 
társulat. — A „Rocambole“ folyó bó 
6-iki bemutatója már nem volt ily sze­
rencsés, bár a főhős idegizgató, Ponson 
du Terrail tollát jellemző szövevé­
nyes története eléggé hatásos és for­
dulatos. Ártottak a darabnak a hosszú 
lelvonásközök, miket a szín folytonos 
változása bár indokolt, de az estét 
mégis ellapositotta. A szereplők de- 
rekas munkájukért, igyekezetükért 
sok tapsot kaptak. A sikerből az 
oroszlánrészt Pataki Riza vette kí. 
Sok tapsot kapott a címszerep ala­
kítója Székely Lajos, Bekéssy Gyula, 
Deák Gyula, Erdős Alice.

Az „Adalékok Zemplénvármegye 
Történetéhez" c. havi folyóiratunk­
nak 1907-ik évi XIII. évfolyamának 
tiUg.—dec. havi füzetei a következő 
tartalommal jelentek meg: 1. Ős si­
vatag Zemplénben. Irta: Czirbusz 
Géza dr. — 2. Zemplén a Váradi 
Regesztromban. (XI.) Irta: Dongó 
Gy. Géza. — 3. Zemplén vármegye 
történeti földrajza. (LXXVI1I) Irta : 
Dongó Gy. Géza. — 4. Homoima 
történetéből. Irta: Dudás Gyula —
5. Szemere Pál dié.ai követ Diári 
urna 1681-ből. (XI. folyt, és vége.) 
Közli: Dongó Gy. Géza. — 6. Adatok 
a battyáni templomok történetéhez. 
Irta: Lojda József. — 7 Adatok 
Tokaj bortermő hegyeinek birtoktör­
ténetéhez. (IV.) Irta: Dongó Gy. 
Géza. — 8. Bem-tábornok 1848—49. 
évi téli hadjárata. (3. folyt, és vége.) 
Irta : Dercsényi Kálmán. — 9. Zem­
plén vármegye az elnyomatás után. 
(Az alkotmányos ujjászervezkedés 
kora.) Irta: Dongó Gy. Géza. — 10. 
Az 1831. évi kolera és parasztlázadás 
regesztái. (II.) Közli: Dongó Gy. Géza.
— 11. Olasz-Liszka Diáriomából.
(XXXI.) Közli: Dongó Gy. Géza. 
Levelesláda. — 12. Sátoralja-Ujhely 
város törvényei a XVII. évszázban. 
(III.) Közli: Dongó Gy. Géza. — 13. 
A Rákóczi-adománylevelekből. (L— 
1VI.) Közli: Dongó Gy. Géza. — 14. 
Adatok S A.-Ujhely XIV—XVIIÍ. év- 
százközi birtoktörténetéhez. (XVI.) 
Közli: Dongó Gy. Géza. — 15.
Sátoralja-Ujhely város 1848. évi „Pol­
gári Jegyzőkönyvéiből. (II) Közli: 
Andorko János. — 16. Egy adat 
Ruda-Bányácska 1838. évi birtoktör­
ténetéhez. Közli: Dongó Gy. Géza.
— 17. Adókönyvecske 1848-ből. Közli : 
Kula István — Tárca — 18. Mikor 
a király mulat. (2. folyt, és vége.) 
Irta: Zombory Gedő. — 19. A szer­
kesztő postája. — 20. Helyrepótlás, 
hibaigazítás. írták: Matolai Etele, 
Karsa Ferenc és Mándy István. — 
Képmelléklet. 21 II. Rákóczi György 
és Wutgenaui Ernő Gottfried. — 
Előfizetési ára félévre 3 korona, 
egész évre 6 korona. Az „Adalékok16

eddig megjelent füzeteihez készült 
díszes bekötési táblák kiadóhivata­
lunkban (Főtér 9. sz.) folyton kap­
hatók. — Több oldali megkeresésre 
e helyen tudatjuk, hogy az „Adalé­
kok" nak tenti tartalommal bíró 
aug.—dec. vaskos füzete már fűzés 
alatt áll és pár nap múlva fog szét­
küldetni.

A „Zenélő-Magyarország" ez uj
évi 350-ik füzetével, 16-ik évfolyamát 
kezdi meg. A magyar zenekedvelő 
közönség osztatlan szeretetében meg­
izmosodott egyetlen zenemüfolyóira- 
tunk ezután is — mint programmja 
kifejti — havonta kétszer megjelenő 
14—14 oldal terjedelmű füzeteiben 
mindég első kézből hozza azon leg­
jobb s legsikerültebb magyar és kül­
földi hírnevesebb zeneszerzők kompo- 
sitióit — melyek a magyar dal, nép­
dal, opera, operette, müdal, vigdal, 
tánc és szalonzene terén, énekre, 
zongorára s helylyel közzel hegedűre 
megjelennek. Munkatársai a legne­
vesebb magyar és külföldi zeneszer­
zők. Előfizetői teljesen nélkülözhetik 
a drága zenemüveket, mert minden 
számottevőbb zenemúujdonság először 
a „Zenélő-Mygyarország “-ban lát nap­
világot. Előfizetési ára a régi. Egész 
évre 24 füzetre 12 kor., félévre 12 
füzetre 6 kor. Egyes füzetek ára 1 K.

IPAR ÉS KERESKEDELEM.

Közgyűlési naptár:
Sátoraljaújhelyi Takarékpénztár: 

Jan. 19. d. e. 10 óra.
Központi Takarékpénztár: Jan. 

19. d. u. 3 óra.
Megyei Általános Bank: Jan. 

19. d. e. 10 óra.
Sátoraljaújhelyi Népbank : Febr. 

2. d. e. 11 óra.
Polgári Takarékpénztár: Febr: 

2. d. u. 2 órakor.
Tokajvid. keresk. és gazd. bank : 

Febr. 2. d. e. 10 óra.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

Éhlert Gyula.

m m

Söreladás.
Saját termésű boraimat 

literenként 36 krajezárért áru­
sítom.

Kitűnő minőségű, régi 
asszu és szamorodni bo­
rok is kaphatók.

Gál Mór.

Látványosság a fővárosban!
DEÁK FEREHC-5ZÍLL0DA

Csendes családi szálloda
Bpest, Vili., Aggteleky-utca 7.

Fényes berendezés. 75 szoba, 
központi légfűtés, villany­
világítás, amerikai önműködő 
rézmosdók,fürdők, fényesen be­
rendezett kávéház, mérsékelt árak

5 percnyire a keleti pályaudvartól
Tulajdonos:

PALLAI MIKSA.

m

StaBBSSBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBj!
Földbirtokosok figyelmébe! B

czikória termesztést
A Franck Henrik Piai-féle kassai pótkávé-gyár 

igazgatósága a mezőgazdaságnak egy uj ágát : a
(hatáng-phér) 

cichorium inthybus
ajánlja kísérleti mivelésre.

A nyers anyag 1908. évben métermázsánként 3 K. 
70 fill-nyi árban, 3°/o sulylevonással vétetik át ab „ra­
kodó állomás" és a gyárudvarban konstatált tisztasuly 
értéke azonnal készpénzben kifizettetik.

Bővebb felvilágosítással szívesen szolgál a gyári igazgatóság.

Kassán, 1907. november 15-én.
FRANCK HENRIK FIAI ,

SBBSBSBBBBE E3E3SE3BBBBBBE1E1

Else siteipi lom tóira
S.-a.-U j helyben.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives 
?1< tudomására hozni, miszerint a Kazinczy- és Csalogány- 

utcza sarkán, özv. Rosenbergné házában lévő és a 
legmodernebb stílben készült

kom gyártmányokkal
dúsan felszerelt

SUTORRAKTÁRAMAT
teljesen feloszlatom,

ennélfogva ottan felhalmozott összes bútor- 
készletemet minden elfogadható áron, szóval 

gyáriáron alól kiárusitom.
Kiváló tisztelettel

WILHELM HENRIK,
bútor-csarnok tulajdonos

Sátoraljaújhely, Kazinczy-utcza.
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Árverési hirdetményi kivonat.

X varan tói kir. járásbíróság, mint telek­
könyvi ható ág közhírré teszi, hogy Weisz 
Mór végrehajtatnak Hassó Jánosné, szül. Lukács 
Erzsébet végrehajtást szenvedő elleni 181 ko .
36 fill, tőkeköveteles és jár. irárti végrehajtási 
ügyeben a saujhelyi kir törvényszék (a varannói 
kir. járásbíróság) területén lévő Nagydobra köz­
ség határában fekvő a nagydobra! 70 sz. tkben
X I 4__42. : orsz. a. foglalt 406:407. és 408.
hrsz. 275. 275. és 275. négysz. ölet tevő zahradi 
szántóföldekből, — 483. 484 és 485. hrsz. 619. 
gl9 és 618. négysz. ölet tevő dólinye Luki 
rétekből az 560. 561. 562. hrsz. 460. 460 és 460. 
négyz. ölet tevő priirszokim csirenyu szántók­
ig — 653. 654. 655. hrsz. 374. 373 és 873. 
négysz. Ölet tevő hornye luki rétekből, — 816. 
817 és 818. hrsz. 680. 680 és 680 négy ölet tevő 
hurki szántókból, — 891. 892. 893. hrsz. 621 
621. és 620 négysz. ölet tevő kiin szántókból, 
1017. 1018. 1019. hrsz. 426. 426 és 426 négyz. 
ölet tevő grofnya szántókból, — 1075. 1076. 
1077. hrsz. 1534. 1533 1533 négyz. ölet tevő 
1083. 1084. 1085 hrsz. 567. 567 és 566 négyz. 
ölet tevő Sztrahobses szántókból, 1150. 1151. 
1152 hrsz. 153 153. és 154 négysz. ölet tevő an 
Potoku szántóföldekből, — 1233. 1234. 1235 
hrsz. 1080. 1079 és 1079 négyz. ölet tevő Zip- 
nyikszántőból, —• 7374. 1375. 1376 hrsz. 346. 
346 és 347 négyz. ölet tevő pod Csolánku szán­
tókból és 1383. 1384. 1385 hrsz. 542. 543 és 
543 négyz. ölet tevő na Kosárve szántókból az 
1901. évi 442. tk. sz. végzés meghozatalakor 
Hassó szül. Lukács Erzsébetet illetett s e végre­
hajtási zálogjog bekebelezése után Rohács Mi­
hály s neje Hassó Máriára átszállóit 3je részre, 
vagyis utóbbiak nevén irt 4|e résznek azon *j4 
részére, a melyet végrehajtást szenvedettet ille­
tett 600 kor. kikiáltási árban és

a nagy dobra i 189. sz. tkben A. I. 1 
sorsz. alatt foglalt 294-296. hr. sz., 297 - 299. 
hr. sz., 420. és 421. négysz. ölei tevő 70. sz. 
kétrendü ház, udvar és kertből az 1901. évi 442. 
sz végzés meghozatala alkalmával Hassó szül. 
Lukács Erzsébetet illetett s e végrehajtási zálog­
jog bekebelezése után Rohács Mihály s neje 
Hassó Máriára átszállóit B. 4-5 alatti »|» részre 
484 kor. ezennel megállapított kikiáltási árban 
az árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt 
inatlanok az 1903. évi január hó 29. 
napján délelőtt ÍO órakor Nagydobra 
község házánál leendő nyilvános árveresen a 
megállapított kikiáltási áron alól is eladatni 
fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10°|0-át vagyis 60 korona — filler 
és 48 korona 40 fillért bánatpénzül kész­
pénzben, vagy az 1881 évi LX. törvénycikk 
42-ik §-ában jelzett árfolyammal számított és 
az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. 
kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ában ki­
jelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881 : LX. t. ez. 170. 
§-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű el­
ismervényt átszolgáltatni.

Kelt Varannón, a kir. járásbíróság, mint 
telekkönyvi hatóság, 1907. évi november hó 
9. napján.

Kail, kir. jbiró.
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S Meghívás.
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VI.I3E, évi

rendes közgyűlését
1908. február 2-án d. e. 10 órakor
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946 1907. végr. szám.

Árverési hirdetmény.

•54 KIJgJ saját helyiségében fogja megtartani, melyre a t. részvényesek ö
ja tisztelettel meghivatnak. 0
fa 0
gj Tá-rgr^alc: Q
El 1. Jegyzőkönyv hitelesítők kijelölése. _ 1!
S 2. Igazgatóság és felügy. biz. jelentése az 1907. év Ej 
El eredményéről, ennek kapcsán a zárszámadások megviz&gá 
El lása és a tiszta nyereség felosztása iránti határozathozatal. Ej 
El 3. Az igazgatóság és felügy. biz részére a felmentvény Ej
0 megadása. Rí
El 4. Az igazgatósághoz 15 nappal a közgyűlés előtt be-
0 adott indítványok tárgyalása. ti0 Az igazgatóság, y
1 . 0
S A mérleg és az igazg. jelentése a közgyűlést megelőző 8 napon gj
S át a hivatalos órák alatt az intézetben megtekinthetők. A részvényes « 
0 minden a közgyűlést megelőzőleg legalább 3 hónappal n-vere irt gj 0 részvény után egy szavazattal bir, 20 szavazatnál többet azonban
El semmiesetre sem birhat. g

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 
t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a sátoraljaújhelyi kir. járásbíróságnak 1906. 
évi V. 401. és 432|1. számú végzése következté­
ben dr. Ungár Jenő ügyvéd által képviselt Jenei 
Soma és társa cég javára Lefkovics Sándor ellen 
100 és 100 kor. s jár. erejéig 1906. évi márczius 
hó 15-én foganatosított biztosítási és kielégítési 
végrehajtás utján lefoglalt és 697 koronára be­
csült következő ingóságok, u. m: házi bútorok 
stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a sát raljaujhelyi kir. járás­
bíróságnak 1907. évi V. 1764.5. számú végzése 
folytán 68 korona 20 fill. hátr. költségek ere­
jéig Sátoraljaújhelyben alperes lakásán leendő 
megtartására 1903. évi január hó 13-ih
(tizenharmadik) napjának délelőtti 11 órája határ­
időül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin­
tett ingóságok az l88l. évi LX. tőrvényczikk 
107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mel­
lett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becs 
áron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és és felülfoglaltatták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi LX. t.-cz. 120. §-a értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Saujhelyben, 1908. évi január hó 1 
napján

oldal.

Vagány! Ferenc, kir. bir. végrehajtó.

819 j 1907. végr. szám.

Árverési hirdetmény*

Bérbeadó
Sátoraljaújhelyben, a Fő téren 

lévő Oroszlán korcsma emeletén 
3 udvari szobából álló lakás 
mellékhelyiségeivel együtt.

értekezhetni dr Orosz Dezső 
csődtömeggondnokkal.

100 métermázsa répát
keresek megvételre. Ajánlatokat 
vaggonba rakva kérem tudatni.

Tima Tibor,
Sárospatak.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX, 
t. ez. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a sátoraljaújhelyi kir. járásbíróságnak 1907. 
évi Sp. II. 1022|3. számú végzése következteben 
Dr. Székely Albert ügyvéd által képviselt Ud- 
vardi Szaniszló javára, Vélik Gyula ellen 200 kor. 
s jár. erejéig 1907. évi nov. hó SO-án fogana­
tosított kielégítési végrehajtás -utján le- és felül­
foglalt és 760 kor.-ra becsült következő ingó­
ságok, u. m.: házi bútorok és zongora nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a saujhelyi kir. járás- 
bíróság 1907. évi V. 2830|2. számú végzése 
folytán 200 korona tőkekövetelés, ennek 1907. 
május hó 1. napiától járó 5 j0 kamatai és eddig 
összesen 54 k. 30 fill.-ben biróilag már megálla­
pított költségek erejéig. Sátoraljau helyben alpe­
res lakásán leendő megtartására 1908. január 
11-ik napjának d. e. 12 órája határidőül kitüzetik 
s ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. 
évi LX. t.-cz 107. s 108. §-a értelmében készpénz- 
fizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek, szükség 
esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságo­
kat mások is le és felülfoglaltatták s azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi LX. t.-cz. 120. §. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Sátoraljaújhelyben, 1908. évi január hó
1. napján. , __Vagány! Ferenc,

kir. bir. végrehajtó.

A sátoraljaújhelyi Népbank mint takarékpénztár
1908. február hú Z-ih napján i e. 11 órakor tartja meg

XXXVIII. évi rendes közgyűlését
saját lí@lyiségé’fe©3a,

melyre a t. részvényesek ezennel meghivatnak.

A közgyűlés tárgyai a következők:

az 1907. évi üzlet eredményéről.
O Az 1907 évi mérleg és az 1907. évi osztalék megállapítása.
t Az SSk^^k^U^^^^^t^lmében *3 Wtösági tagnak és 1 felügyelő-bizottsági tagnak 

6. Az “alapszabályok értelmében nefcán beadwdó indi15dk°napjától az intézet helyiségében kitéve leend.

f r.*.S íXiSA™ — ««■ “
Kelt Sátoraljaújhelyt, ért d—« ,

Az igazgatóság.
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Zemplén vármegye közigazgatási bizottságától.

4715/907. sz.

Tárgy: A Taktaközre ömlő patakok 
vizeinek elvezetése céljából léte­
sítendő munkálatokhoz Kesznyéten 
község határában elfoglalandó te­
rületek kisajátítási ügye.

Hirdetmény.
A fenti tárgyban a m. kir. kereskedelemügyi miniszter 

ur folyó évi december hó 5-én 103357. szám alatt kelt 
intéz vényé vei az 1907. évi május hó 15-én megtartott 
tárgyaláson a kisajátítási terv és összeírás „ megállapított “ 
gyanánt történt kimondását megsemmisítvén és uj kisajá­
títási eljárás megtartását elrendelvén, a megküldött minisz­
teri intézvény az összes érdekelteknek kiadatik.

A kisajátítási terv és összeírás 2—2 példánya 1908. 
évi januar hó 11-től, 1908. évi január hó 26. napjáig a 
törvényes 15 napi közszemlére Kesznyéten község házánál 
kitétetni rendeltetik s e végett a kisajátítási terv és össze­
írás 2 — 2 példánya a szerencsi járás főszolgabirájának 
kiadatik.

A helyszíni tárgyalás határidejéül 1908. évi január 
hó 30. (harminc) napjának d. e. 10 órája Kesznyéten 
község házához s onnan a helyszínére ezennel kitüzetik.

A tárgyalás vezetésével tolcsvai Nagy Barna közig, 
biz. tag elnöklete alatt dr. Kovách Gábor és Potoczky 
Kálmán törvhat. bizottsági tagok kiküldetnek. Jegyzőül, 
Lehoczky Ödön várm. Írnok kirendeltetik.

A szerencsi járás főszolgabiiája felhivatik, hogy e 
tárgyaláson személyesen megjelenvén, a kisajátítási terv és 
összeírásnak közszemlére való kitételét és a kihirdetést 
igazoló községi bizonylatot, nemkülönben az érdekelteknek 
kézbesített hirdetmények vétiveit a tárgyalás alkalmával a 
tárgyalás vezetésével megbízott küldöttség! elnöknek 
mutassa be.

Az érdekeltek figyelmeztetnek, hogy a kisajátítási terv 
és összeírás elleni esetleges észrevételeiket a tárgyalási 
határnapig írásban, vagy a tárgyalás során szóbelileg 
adhatják elő és hogy a bizottság a kisajátítási terv meg­
állapítása felett akkor is érdemileg határoz, ha az érdekeltek 
közül senki sem jelennék meg.

Miről a miniszteri intézvény másolatának kiadásával 
tolcsvai Nagy Barna közig. biz. tag küld. elnök tolcsvai 
lakos, dr. Kovách Gábor szerencsi és Potoczky Kálmán 
hernádkaki lakos, törvhat. bizottsági tagok a kisajátítási 
terv és összeírás 2 - 2 példányának kiadásával a szerencsi 
járás főszolgabirája, ennek utján az alsószabolcsi tiszai 
ármentesitő társulat igazgatósága Debreczenben, Kesznyéten 
község elöljárósága, Kesznyéten község közbirtokossága, 
dr. Wagner Géza ügyvéd, mint Hammersberg Miklósné szül. 
Wagner Valéria és Tüköry Jenő, mint kiskorú Tüköry 
József, Mária és Magda t. és t. gyámja képviselője 
Budapesten, gróf Erdődy György kesznyéteni földbirtokos 
és végül a többi iratok kiadásával Lehoczky Ödön biz. 
jegyző értesittetnek.

Sátoraljaújhely, 1907. évi december hó 23-án.

Meczner Gyula,
főispán, mint a közig. biz. elnöke.
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23394/907. sz. Zemplén vármegye alispánjától.
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A ki ezt figyelembe nem veszi, saját SÍ 

élete ellen töri 1=
KAISER-féle B|

Mell-Caramellák §j
a Három fenyő védjegy gyei. pn 

Orvosilag megvizsgálva és ajánlva jijj 
gti köhögés, rekedtség, hurut, elnyálká- ISI 

sodás és torokhurut ellen. ml 
Cl OA közjegyzőileg hitelesített bi- j=ji 

zonyitvány tanúsítja, hogy ü=j 
ezen Caramellák hatása páratlan. JjU 
Egy csomag ára 20 és 40 fill. ml 

Egy doboz 80 fillér.
Kapható: Hrabéczy Kálmán drogé- 
riájában Sátoraljaújhely és Horváth ISI 
Mátyás Sárospataki gyógyszerésznél jgj

IB9ilfSIB[BiB9l9l9l3lll9l

a néhai idősb Nyeviczkey József 
családi alapítványa tulajdonát 
képező ungvári boros pincze, a 
palotás-utczai 130. ö. i. számú 
belsőség, ház, gazdasági épületek 
és a herczegi téglaszin közeiében 
mintegy három vékás szántóföld.

Felvilágosítást ad Sátoralja­
újhelyben

Görgey Gyula
az alapítvány gondnoka.

Versenytárgyalási hirdetmény.
Zemplén vármegye törvényhatósági bizottsága a keres­

kedelemügyi m. kir. miniszter ur 53440/907. szám alatt kelt 
rendeletével jóváhagyott 489-12537/906. szám alatt hozott 
határozatával, a varannómező-őrmezői th. közút 3—4 km. 
szakaszán levő 4. számú alsógyertyáni Ondava hid újjáépítését 
engedélyezte.

A kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur a 70868/907. sz. 
alatt kelt rendeletével az egy 55*0 m. szabad nyílású, csömöszölt 
beton alépitményü vasfelszerkezetü hid, valamint egy végleges 
jellegű vámszedő bódé összes építési költségeit az erre vonatkozó 
és jóváhagyott műszaki művelet alapján összesen 145561 kor. 
17 fillérben állapította meg, mely összes költségekből esik:
ax az alépítményi és ezzel kapcsolatos mun­

kákra ......................................................... 64113 94 kor.
b) a vámbódéra és sorompóra .... 1400-00 „
c) a vasfelszerkezetre...................................... 77000 00 *
d) a pályaberendezésre és a próbaterhelési mun­

kákra összesen............................................. 1847*23 *
e) a régi hid bontási munkáira . 1200 00 „

Összesen mint fent: 145561*17 kor.
Ezen munkák végrehajtásának biztosítására az 1908. évi 

február hó 11. (tizenegyedik) napjának délelőtt 10 (tíz) órájára 
hivatalos helyiségemben tartandó zárt ajánlati versenytárgyalást 
hirdetek.

Ajánlat tehető az összes munkákra, vagy pedig külön a 
c) alatti vasfelszerkezeti munkákra és külön az a) b) d) alatti 
összes többi munkákra együttesen.

Más csoportosítás szerint ajánlat nem tehető.
Ajánlat tehető továbbá a hídnak vasvázas betonszerkezettel 

vagy pedig tisztán csömöszölt betonboltozattal való felépí­
tésére is.

A vasfelszerkezetü hidra vonatkozó ajánlatok közül az al­
építményi és az ezzel kapcsolatos munkákra vonatkozók az 
államépitészeti hivatal készítette jóváhagyott műszaki művelet 
alapján, a vasfelszerkezetre vonatkozók a jelen hídhoz teljesen 
hasonló szerkezeti elrendezéssel és terheléssel számított és a 
47264/903. számú kereskedelemügyi miniszteri rendelettel 
jóváhagyott u. n. hoóri hid medernyilásának a fent említett 
művelet mellett levő részlettervei alapján, végül a vasvázas 
beton vagy a csömöszölt betonboltozatos hidakra vonatkozók 
pedig az ajánlattevők által az idevonatkozó különleges feltételek 
szem előtt tartásával készítendő tervek alapján teendők.

A vasfelszerkezetre vonatkozó ajánlatokban a fizetendő 
maximális súly, valamint a szállítandó vasfelszerkezet minden 
100 (egyszáz) kilogrammjáért fizetendő és az összes, tehát az 
anyag szállítási, álványozási, szerelési és háromszori mázolási 
munkák diját magában foglaló egységár számokkal és betűkkel 
világosan kiteendő.

Az összes ajánlattevők pedig kötelesek ajánlataikban vilá­
gosan kijelenteni, hogy a helyszínét, a helyviszonyokat az 
összes terveket, általános, különleges és részletes vállalati fel­
tételeket alaposan ismerik és hogy ezen feltételek betartását 
magukra nézve kötelezőknek ismerik el.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a fentebb munkák 
végrehajtásának elvállalására vonatkozó és a vármegye alispán­
jához czimzendő zárt ajánlataikat, a vasvázas beton, vagy 
boltozatos beton hidakra ajánlkozók az ajánlati tervvel és 
költségvetéssel együtt a fentebb megállapított időpontig ugyan­
csak hozzám annyival is inkább nyújtsák be, mert a későbben 
érkezett avagy a távirati utón tett aíánlatok figyelembe vétetni 
nem fognak.

Az ajánlatokhoz, az általános feltételekben előirt, az aján­
lati költségösszeg 5 (öt) °/o-ának megfelelő bánatpénz, vagy 
ennek a sátoraljaújhelyi m. kir. adóhivatalnál történt letételét 
igazoló pénztári nyugta csatolandó.

A szóban forgó munkákra vonatkozó műszaki művelet 
és feltételek a sátoraljaújhelyi m. kir. államépitészeti hivatal 
helyiségében a hivatalos órák alatt megtekinthelők.

Zemplén vármegye törvényhatósága részére fentartom azon 
jogot, hogy a beérkezett ajánlatok közül tetszése szerint szabadon 
választhasson éz hogy esetleg az összes ajánlatokat is vissza­
utasíthassa.

Kelt Sátoraljaújhely, 1907. évi december hó 26-án.

Dókus Gyula,
alispán.

Sátorait a-Uihely nyomatott a- .Zemplén* könyvnyomtató intézetében.
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